

央视一套推出现实主义力作

《交通警察》用爱指引和谐之路



生活在都市中的人们，每天在路上匆匆行进时，都会看到车流中那熟悉的身影——交通警察。对于他们，人们有理解、有钦佩，同时也会有陌生甚至是抱怨。

然而，你可曾想过，他们在工作也面临着种种难题，下了班之后也和普通老百姓一样要面临生活的琐碎和烦恼，也许只有真正走进他们的生活，才能还原出一个真实的交通警察形象。为此，央视一套黄金时段将推出28集电视连续剧《交通警察》，用感人的案例，展示当代交通警察为人民无私奉献的情怀和他们真实的喜怒哀乐，在观众与交通警察之间，架起一座理解和沟通的桥梁。

■四年磨一剑

该剧总制片人赵醒夫告诉记者，为了筹备这部剧，剧组的主创人员足足做了4年的“功课”。在吉林省长春市、吉林市，以及南京、上海等多个地方体验生活，他们不仅深入到交警的工作和生活中，体验他们的喜怒哀乐，了解他们在值勤过程中的辛苦和无奈，同时还走访了大量群众，听他们讲述和交警之间的故事。为了把自己变成一个完全的内行，剧组的主创人员几乎把相关的交通法规都翻烂了。一次有关部门的同志在为片子审查把关的时候，想查询一下剧情中涉及的法律条款时，赵醒夫在一旁说，不用找了，在123页第8条。连执法人员都不得不佩服他们的专业水平。

该剧的演员阵容也非常值得期待。除了动用《老娘泪》的全部拍摄班底外，导演雷献禾还请来程煜扮演男主角——交警支队长张立伟，而且这部戏可以说是编剧郭中束为他量身定做的，为此，程煜也推掉其他片约，等了两个多月。另外，刚刚凭借着电影《小巷总理》中的出色表演获得“华表奖”优秀女演员奖的丁嘉莉也将在剧中扮演主要角色，同时于小慧、关亚军、荆浩等在剧中也有上佳表现。

■法与情创造和谐

在《交通警察》中，不仅展示了交警执法的严格，同时也道出了他们心中的一份情。在剧中，一个14岁的孩子因为好奇偷偷驾车，结果不小心把市长家的小孙女撞死了。而市长正是以前的公安局长，也是主人公张立伟的老领导。

此时张立伟却为了这个孩子的将来，顶着重重压力，努力说服市长一家，最终赢得了对方的宽容和谅解。除了张立伟这样楷模式的人物之外，剧中的一些普通警员也会给人们留下难以磨灭的印象。被陷害背上处分的陈玉米不仅没有怨天尤人，反而在危急时刻奋不顾身地救出陷害自己的司机。即便是由于“包车事件”被清理出公安队伍的交警杨凯也对这支队伍充满了热爱，为了这份难以割舍的爱，义务当起了交管员。

《交通警察》把“以人为本，和谐社会”当成全剧的基本定位，通过一次次的矛盾与冲突，让执法者和被执法者看到了彼此的难处，体会到对方的善意，用爱支撑了情感。

■微小细节带来感动

在经常驾驶机动车的人群中，和交警打交道最多的莫过于出租车司机。在剧中就精心设计了一个与之有关的情节。一个经常违章的司机徐有志耍小花招，用一包烟陷害了处罚他的交警。程煜扮演的交警支队长张立伟，尽管明白自己的下属是被冤枉的，但却只能按照规定对他

进行处罚。在全局大会上，他指责社会上那些卑鄙的人，并且痛心地说：“我只想哭。”

这一句台词虽然简单，但是却表达了他极其复杂的情感。他做出一个决定，要求全体警员记住徐有志的车号，帮助他成为全市第一辆遵纪守法的车，以平息内心对恶人的痛恨。最终，徐有志幡然悔悟。这些细节虽然微小，但其中蕴含的朴素情感却让观众一次次感动。

制片人赵醒夫告诉记者，剧中许多类似的感人细节，其实都来自于真实的故事。他们在采访中碰到一位曾经开过出租车的司机，那时他经常因为违反交通法规受到交警的处罚。然而并不富裕的他，却为了在一个学校门口给孩子们修建天桥向交警部门捐献了1万元钱，当大家问他为什么这么做时，他回答道：“其实我的命是交警给的。”像这样的真实案例还有很多，并且都被精心融入剧中，让人感受到扑面而来的生活气息和感人情愫。

■第一时间真实记录

在长春实验中学的门口，曾经上演过这样一幕，在高考第一天，一位家长突然大喊：“哎呀，我儿子的准考证忘在家里了，孩子他姨说准考证放在枕头底下，能梦到考试题，早上忙，就忘记拿了。”家长这一喊，引来了不少市民和陪考的家长，他们纷纷帮忙出主意，最后还是一位交警帮忙，载着家长回家去取准考证。

交警、家长离开后，导演一声“停”，大家才意识到，自己都成了群众演员。而这正是《交通警察》与众不同的地方，与其他电视剧相比，它追求的是一种纪录片式的真实感。赵醒夫告诉记者，现在很多纪实性、新闻性强的电视节目都很受大家的欢迎，就是因为它有现场感、真实感。

《交通警察》中的很多场景，都是采用隐蔽拍摄，现场气氛和人们的反应，都极其生动、真实，这也正是《交通警察》与众不同的地方。

(王茂华)

热烈祝贺

鹤壁店 10月16日开业大吉

开业三天内，全场菜品 **8.8折** 酬宾。

10月19日起每天推出特价菜 **2元起**。

长期招聘优秀业务员

地址：新区新世纪广场西区步行街北段 电话：3366666 3126666

一路同驰骋



比亚迪汽车 BYDAUTO

F3

精纯·致美



白金版 5.98万起 新喜上市

2年6万公里保修

三菱高效低耗发动机 双安全气囊 四轮碟刹 ABS+EBD LED自发光仪表 倒车雷达 双层双模电动天窗
中文八方向显示防眩后视镜 西班牙钢板冲压技术 德国杜尔油漆工艺 方向盘音响控制系统 自动开启大灯

比亚迪汽车鹤壁鹤立销售服务店(4S店) 地址：鹤壁新区107国道与九州路交叉口南20米路东
销售热线：3360289 2172888 服务热线：2172222
东风悦达起亚鹤壁特约服务站服务热线：2172222 13939206125

厂家咨询热线：0755-84218038 400-8303666 网址：www.bydauto.com.cn